

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



Distr.
GENERAL

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

A/41/361
S/18089
23 May 1986
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок первая сессия
Пункт 33 первоначального перечня*
ПОЛИТИКА АПАРТЕИДА, ПРОВОДИМАЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЮЖНОЙ АФРИКИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок первый год

Письмо Постоянного представителя Индии при
Организации Объединенных Наций от 22 мая 1986 года
на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить текст коммюнике, принятого Координационным бюро движения неприсоединившихся стран 22 мая 1986 года в отношении положения в Южной Африке (см. приложение), и просить распространить его в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 33 первоначального перечня, а также документа Совета Безопасности.

Н. КРИШНАН
Посол
Постоянный представитель Индии
при Организации Объединенных Наций

* A/41/50/Rev.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике, принятое 22 мая 1986 года Координационным бюро
движения неприсоединившихся стран в отношении положения
в Южной Африке

Координационное бюро движения неприсоединившихся стран, собравшись на чрезвычайную сессию в Нью-Йорке 22 мая 1986 года, с глубоким возмущением и большой обеспокоенностью отметило серьезные и неспровоцированные нападения, совершенные вооруженными силами расистского режима Южной Африки в ночь 18-19 мая 1986 года на территории Ботсваны, Замбии и Зимбабве.

Бюро решительно осудило расистский режим Южной Африки за эти варварские, заранее обдуманые и подлые акции агрессии, которые являются лишь еще одним доказательством того, что Претория проводит политику дестабилизации и подрыва отношений в регионе и постоянно нарушает суверенитет, независимость и территориальную целостность прифронтовых африканских государств. Оно отметило, что этот наглый акт агрессии Южной Африки, который был явно нацелен на то, чтобы запугать прифронтовые африканские государства, вызвал чувства возмущения и был решительно осужден международным сообществом.

Бюро вновь заявило о своей непоколебимой поддержке народов и правительств прифронтовых государств, а также мужественных освободительных движений, и солидарности с их героическими усилиями по оказанию сопротивления агрессии и угнетению со стороны Южной Африки. Оно напомнило, что Конференция глав государств и правительств неприсоединившихся стран, состоявшаяся в Дели в марте 1983 года, "отдала должное прифронтовым государствам и другим соседним государствам за их отвагу и решимость перед лицом наглого запугивания со стороны Южной Африки и призвало мировое сообщество оказать этим странам всевозможную помощь и поддержку для повышения их обороноспособности и обеспечения условий для предотвращения кровопролития в южной части Африки в целом". Оно отметило также, что еще одним подтверждением солидарности с движением народов и правительств прифронтовых государств и его поддержки явился недавний визит в четыре прифронтовых государства Председателя движения премьер-министра Индии Его Превосходительства г-на Раджива Ганди.

Бюро отметило, что эти нападения представляют собой продолжение серии актов государственного терроризма, совершенных расистским режимом, и напомнило, что Совещание Координационного бюро неприсоединившихся стран на уровне министров, состоявшееся в прошлом месяце в Дели, "решительно осудило политику и акты государственного терроризма режима Претории, направленные против прифронтовых и других соседних государств", и "призвало международное сообщество оказать давление на расистский режим Претории, с тем чтобы заставить его прекратить акты агрессии и дестабилизации против прифронтовых и других соседних государств". На этом совещании был также сделан вывод, что коренной причиной трудностей в регионе является расистский режим Претории и его пособники. Бюро вновь заявило, что политика и практика южноафриканского режима представляют собой серьезную угрозу не только для стабильности в регионе, но и для международного мира и безопасности.

Бюро вновь осудило политику "конструктивного сотрудничества" и активного коллаборационизма с режимом апартеида, проводимую правительствами некоторых западных и других государств и деловыми кругами, которые поощряют расистский режим на подавление законной борьбы народа и агрессию против соседних государств, и призвало эти правительства отказаться от такой политики и принять участие в согласованных усилиях по обеспечению безотлагательной ликвидации апартеида.

Бюро заявило, что последние случаи агрессии Южной Африки являются еще одним свидетельством высокомерия и упорства этого режима и отсутствия у него всякого уважения в отношении целей и принципов Организации Объединенных Наций и норм международного права. Оно настоятельно призвало Совет Безопасности быстро и эффективно рассмотреть вопрос о серьезной угрозе миру и безопасности, которую представляют собой эти акты агрессии, и повторило призыв, с которым движение неприсоединившихся стран уже неоднократно обращалось, ввести всеобъемлющие обязательные санкции против Южной Африки в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций. В этой связи оно отметило важность предстоящей Всемирной конференции по санкциям против расистской Южной Африки, проведение которой намечено на июнь 1986 года, и настоятельно призвало международное сообщество удвоить его усилия в этом направлении.

Бюро вновь заявило, что лишь полное искоренение системы апартеида и создание нерасистского демократического общества обеспечили бы прочную основу для справедливого, прочного и приемлемого для всех урегулирования положения в Южной Африке.